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результати обґрунтовують доцільність подальшого доклінічного та клінічного 
вивчення перспективних розробок з метою впровадження в медичну практику. 
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РОЗРОБКА ПРЕПАРАТІВ ДЛЯ ПІДВИЩЕННЯ СТРЕСОСТІЙКОСТІ ТА 
ПРАЦЕЗДАТНОСТІ 

Саустян Я.С.,Філіпцова О.В. 
Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна 

 

Вступ. Стрес є одним із ключових чинників, що негативно впливають на 
фізичне та психічне здоров’я людини, знижуючи працездатність, когнітивні 
функції та якість життя. У сучасних умовах високих навантажень та 
інформаційного перенасичення актуальним стає пошук безпечних і ефективних 
засобів для профілактики та корекції стрес-індукованих порушень.  

Матеріали та методи. Комплексне вивчення рослинних адаптогенів та 
їхнього потенціалу за даними літератури у створенні препаратів для 
підвищення стресостійкості та працездатності. 

Результати та їх обговорення. Розробка препаратів для підвищення 
стресостійкості та працездатності у сучасній фармакології розглядається як 
багаторівневий процес, що поєднує біологічні, психологічні та соціальні 
аспекти. За даними міжнародних досліджень, адаптогени (женьшень, родіола, 
елеутерокок) мають здатність регулювати рівень кортизолу та підтримувати 
баланс нейромедіаторів, що сприяє довготривалій адаптації до стресових 
факторів [1]. Вони не лише покращують когнітивні функції, але й підвищують 
фізичну витривалість, що робить їх перспективними у профілактиці 
професійного вигорання,але фармакологічні засоби не можуть розглядатися 
ізольовано від умов праці: ефективність стимуляторів, таких як модафініл чи 
метилфенідат, значною мірою залежить від режиму сну та гнучкості робочого 
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графіка [2]. Це означає, що навіть при застосуванні препаратів для підвищення 
працездатності, без оптимізації робочого середовища їхній ефект буде 
обмеженим. Крім того, надмірне використання стимуляторів пов’язане з 
ризиком побічних ефектів та формуванням залежності. Рослинні седативні 
засоби (валеріана, меліса тощо) відіграють важливу роль у зниженні 
тривожності та нормалізації сну. Вони опосередковано підвищують 
працездатність, зменшуючи психоемоційне напруження та сприяючи 
відновленню нервової системи. Їх перевага полягає у відсутності серйозних 
побічних ефектів, що робить їх доступними для широкого використання. Таким 
чином, розробка препаратів для підвищення стресостійкості спрямована не 
лише на фармакологічне втручання, але й на комплексний підхід до здоров’я. 
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Agastache foeniculum – багаторічна трав'яниста рослина родини Lamiaceae 

Martinov. Рослина та її ефірна олія використовуються в медицині, кулінарії, 
парфумерії та інших галузях народного господарства 1. 

Матеріали та методи. Дослідження проводилися в умовах Херсонської 
області. Матеріалом для досліджень слугувала насіннєва популяція 
багатоколосника фенхелевого. Вміст ефірної олії у свіжозібраній рослинній 
сировині визначали методом Гінсберга на апаратах Клєвенджера у фазі 
масового цвітіння та розраховували на абсолютно суху масу. Компонентний 
склад ефірної олії визначали методом високоефективної газорідинної 
хроматографії на апараті Agilent Technology 6890N. 

Результати та їх обговорення. Вміст ефірної олії у рослинах насіннєвої 
популяції Agastache foeniculum коливався від 0,14 до 0,48% від свіжозібраної 
маси або від 0,60% до 1,90% від абсолютно сухої. Найбільша кількість рослин 
(55 відсотків) синтезує від 0,30 до 0,40% ефірної олії від сирої маси або від 


